

# 儿子家住了五个月,老人浑身是伤

## 老人女儿称是弟弟弟媳为争房产虐待所致,警方已介入调查

本报东营8月30日讯(记者  
解岩 孙川) 近日,网爆“东营广饶76岁老人被亲生儿子虐待,乳房被熨斗烫伤”。对此,老人的儿女说法不一。医院表示老人左胸伤疤是外伤所致,但是否为烫伤并不能确定。广饶县公安局刑警大队已介入调查,目前尚无定论。

8月29日,齐鲁晚报记者在东营市人民医院神经外科病区见到了正在接受治疗的于爱英老人。老人左胸处的伤口创面较大,已经结痂,全身上下还有多处较小伤口。由于口腔烫伤起泡,医院为于爱英安插了鼻饲管,辅助进食。

“从14日住院到现在,基本是昏睡的状态,清醒的时间较少。”正在医院陪护的于爱英的大女儿范女士说,8月11日,她接到妹妹电话,说母亲在广饶县人民医院住院,等她赶到医院见到母亲时吃了一惊,躺在病床上的母亲头部、身体各处有多处伤口,左胸被熨斗烫伤,伤口触目惊心。她立刻向广饶县公安局报案,并拍摄了多张于爱英伤口的照片。在范女士提供的照片中可以清楚地看到,于爱英的面部、身体处有多处淤青及肿胀,身上部分伤口还未结痂。14日,于爱英转院至东营市人民医院接受治疗。

范女士说,母亲身上的伤是被弟弟、弟媳虐待所致。于爱英今年76岁,共育有包括范女士在内的两儿两女四个孩子,自2015年12月起,于爱英老人由儿女轮流照顾,周期为一个

月。“今年3月,弟弟把母亲接走,因为涉及房产纠纷,他一直拒绝我们将母亲接走,也不让我们见母亲。”

范女士说,其哥哥原单位拆迁分得了一个住房名额,用单位补助的钱购买了一套房子。为了了却父亲奋斗一生无房的遗憾,哥哥在房产证上加上了父亲的名字。“现在父亲去世,弟弟想要争夺这套房产,将母亲控制在家中,以母亲的名义起诉哥哥。”7月29日,法院判决房屋归范女士的哥哥,于爱英曾出庭作证。“弟弟、弟媳可能认为是母亲的证词不利于他们而导致败诉,迁怒于老人。”范女士说。

对于“为争房产虐待母亲”一说,老人的小儿子矢口否认。广饶县公安局刑警大队已介入调查,目前尚无定论。

于爱英主治医生表示,老人入院时呈嗜睡状态,口腔黏膜受损,肺炎感染导致右肺无法呼吸。身上确实有多处伤口,淤青及肿胀,左侧肋骨多根骨折,均考虑为外伤所致,但具体致伤原因不详。“尤其是老人身上左胸伤疤考虑是外伤所致,但是否为烫伤并不能确定。”

主治医生表示,“病人入院时营养状态非常差。”正常人体内白蛋白含量为40,而于爱英入院时体内白蛋白含量仅为25.5,“经过约半个月的治疗,白蛋白含量恢复到了29,仍处于低营养状态。”主治医生表示,下一步血瘀脱落后抗感染相对困难。



于爱英左胸处的伤口,触目惊心。 本报记者 解岩 孙川 摄

## 老人是怎么伤的?四大疑问待解

对于老人身上的伤以及营养不良的状况,于爱英老人的大女儿认为是弟弟及弟媳虐待所致,但其弟弟范先生对此矢口否认。那么,老人到底是怎么伤的?双方争论的焦点主要集中在四个方面。

本报记者 孙川 解岩

### 1.伤是如何造成的

老人的大女儿范女士认为,母亲的伤由弟弟和弟媳虐待造成。范女士说,母亲的舌头、口腔是被热水烫伤的,左胸的伤口是被熨斗烫伤所致,四肢及腹部的淤青则是被虐待造成的。

老人的小儿子范先生则强调老人并未遭受虐待。他向齐鲁晚报记者强调,他和妻子司女士对自己的母亲如何,邻居可以作证。至于老人身上的伤,范先生解释说,母亲左胸的伤口绝对不是故意烫伤造成的,他的确因母亲摔伤给她热敷过左胸,但当时并未出现什么异常,只是后来出现水泡创面变大。范先生觉得老人左胸的伤也有可能是褥疮。

另外,他认为老人的皮肤比较脆,加上老人本身患有帕金森病,有时候一碰到就会出现淤青,老人耳朵、身上的一些伤口,其实是老人皮肤上起的水泡破裂后造成的;至于老人

左侧肋骨骨折的情况,范先生说他并不知情,也不知道骨折是怎么造成的。

### 2.为何营养不良

范女士认为,母亲在弟弟家没有得到好的照顾,甚至是故意虐待导致营养不良。

对此,其弟范先生说,老人的日常饮食都很有保证,不存在营养不良的问题。此前去广饶县人民医院就医时,也没有营养不良的情况,至于为什么转院后老人出现严重营养不良的情况,他就不清楚了。

### 3.是否因房产而起

范女士表示,自己和哥哥、妹妹都想把老人从范先生家接出来,但遭到范先生拒绝。2015年12月,广饶县法院曾对他们兄弟姐妹的赡养问题作出判决,老人需由四个子女轮流赡养,每家赡养一个月。2016年3月,弟弟完成当月的赡养后,却不让其兄、姐接触老人,甚至还为此打骂过哥哥、姐姐。

范女士认为,弟弟这么做,是为了自己独占父母名下的房产。

范先生则表示,其兄姐根本不愿赡养老人,母亲之所以一直由自己赡养,主要是因为自己的大哥、大姐、二姐都不愿意赡养老人。今年3月,他将母亲从二姐家接出来后,一直到现在,除了二姐来看望过老人几次,大哥、大姐从来没有露过面。至于拒绝自己的哥哥姐姐接触母亲,是无中生有。

### 4.为何不去医院探望

范女士说,母亲8月14日从广饶县人民医院转到东营市人民医院,到目前已过了半个多月,但弟弟、弟媳从未到医院看望过老人。

范先生则表示,没去看老人是因为没人告诉他老人在哪儿。老人本来在广饶县人民医院就诊,14日,大哥、大姐私自将老人转到了东营市人民医院,自己并不知情。老人被转走后,范先生的三个哥哥姐姐没有一人通知他老人在哪儿,因此他根本不知道母亲在哪儿及具体情况。



于爱英身上有大大小小多处伤口。 本报记者 解岩 孙川 摄

## “35年前,母亲赐予了我生命;现在,又给了我第二次生命” 儿子患尿毒症,六旬母亲割肾救子

在35岁的尿毒症患者宫洪亮眼中,2016年8月8日是自己的第二个生日。当日,母亲王允兰的左肾移植到他的体内,并开始正常运转。“35年前,母亲赐予了我生命;现在,又给了我第二次生命。”宫洪亮说。

本报记者 姬生辉  
通讯员 孔宁

### 儿子确诊双肾衰竭 感觉像天塌了

8月30日,枕边的手机响起,60岁的王允兰有些吃力地从床上坐起来,拿起手机,“我都好,别担心,养好自己的身体最重要……”

“儿子今天能下地走动了,午饭喝了一碗小米粥。”不到两分钟的通话结束,她不断向老伴宫玉春重复着这句话,脸上

满是灿烂的笑容。

22天前,为了延续患有双肾衰竭的儿子宫洪亮的生命,王允兰献出了自己的左肾。目前,她的肾脏在儿子体内运转良好,这让王允兰悬着的心落了地。

宫洪亮是曲阜官家村的一位普通农民,2005年被确诊为肾炎后,他便踏上了漫长的治疗道路。今年4月,宫洪亮病情加重,在济南军分区总医院确诊为双肾衰竭。

在宫洪亮陷入绝望的同时,灾难却再次降临。5月10日,妻子张志香在打工回家的

路上出了车祸,头部受伤昏迷多日,目前还没有恢复记忆。“感觉自己没啥希望了,甚至想到过死。”看到终日消沉的儿子和病床上的儿媳,王允兰明白,在这个时候儿子最需要的是安慰和鼓励,而作为母亲,她要为儿子撑起哪怕是一小片天空。

### 母亲割肾救子 为了儿子选择坚强

“患了尿毒症最好的治疗方法就是换肾,我可以捐肾给儿子。”王允兰和老伴儿宫玉春商量。听到妻子的话,宫玉春坚

决反对,“你多年来肠胃不好,要献也是我来献。”老夫妻俩争执不下,便一同到医院进行配型检查。通过在济南军分区总医院系统检查,王允兰和儿子的配型更为吻合。

母亲要为自己捐肾,让宫洪亮很难接受,“我不能拖累了俺妈”。面对儿子的强烈反对,王允兰却搬出医生的话,“一个肾脏同样能健康地活着。妈妈的身体自己还能没数?”经过之前的详细检查,母子俩的肾脏移植手术被安排在了8月8日。

让王允兰和家人欣慰的是,肾脏移植手术结束后,宫

洪亮的身体状况恢复良好。30日,记者从济南军分区总医院了解到,目前宫洪亮正在术后治疗阶段,主要通过输液防止尿路感染和促进身体微循环。

目前,正在家中休养的王允兰脸色仍有些发黄,经常会感觉疲惫无力。但在和儿子通话时,她完全是另一种状态,“为了让他安心治病,我必须要打起精神来。”在宫洪亮眼中,母亲是平凡又伟大的,“35年前,妈妈赐予了我生命;现在,妈妈又给了我第二次生命,我亏欠她太多了。”